
Sitzungsniederschrift 
 

01. Sitzung des Verwaltungsausschusses am Mittwoch, 15.01.2014 
- öffentlich - 

 
 
Zur Sitzung war ordnungsgemäß geladen.  
 
 
Anwesend: 
 

Vorsitzender 
OB Dr. Christoph Hammer CSU    

Mitglieder: 
  Monika Ehrmann WL    
  Ulrike Fees SPD    
  Hans-Peter Mattausch CSU    
  Markus Schneider FW    
  Heinrich Schöllmann CSU    
  Robert Tafferner B90/GRÜNE   Vertretung für Herrn Stefan Klein 
 
Abwesend: 

Mitglieder: 
  Stefan Klein B90/GRÜNE   entschuldigt 
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Niederschrift 
 
 

In der heutigen Sitzung wurde über folgende Tagesordnungspunkte beraten: 
 
 
 
Bericht von Herrn Schmelz, Vorsitzender des Seniorenbeirats 
 
 
Bericht von Frau Lang, Leiterin der Stadtbibliothek 
 
 
Bericht von Frau Nüßlein, Leiterin der Städt. Musikschule 
 
 
Verschiedenes 
 
 
Genehmigung der Niederschrift 
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Bericht von Herrn Schmelz, Vorsitzender des Seniorenbeirats 

 
Der Vorsitzende des Seniorenbeirates, Herr Schmelz, informierte das Gremium darüber, dass 
es im letzten Jahr insgesamt fünf Sitzungen gab, in denen verschiedene Themen beraten wur-
den. Außerdem wurden 25 Kartelnachmittage (jew. ca. 12-20 Teilnehmer) veranstaltet und auch 
an den Sitzungen des Bauausschusses wurde regelmäßig teilgenommen und dort die Belange 
der Senioren vertreten. Auch an der Großen Verkehrsschau der Stadt wurde seitens des Senio-
renbeirates teilgenommen.  
 
Am 15.01.2013 wurde die zweite Auflage des Seniorenwegweisers vorgestellt, es gab eine 
Veranstaltung zum Thema „Friedwald/Ruhepark“, eine „Oma-Opa-Enkelfahrt“, eine Tanzveran-
staltung mit Herrn Cichon und ein sehr gut besuchter Nachmittag im Advent. 
 
Insgesamt war es lt. Herrn Schmelz für den Seniorenbeirat ein erfolgreiches Jahr. Dem Antrag 
„Radweg Ellwanger Straße“ wurde ebenso entsprochen wie dem „behindertengerechten Aus-
bau der Dr.-Martin-Luther“. Der Antrag „Austausch verwitterte Randsteine Guérandestraße“ ist 
derzeit in der Umsetzung.  
 
Der Seniorenbeirat möchte auch im Jahr 2014 die Anliegen und Belange der Senioren vertreten 
und bewährte Veranstaltungen sollen auch in diesem Jahr wieder durchgeführt werden.  
 
 
 
 
 
 
Bericht von Frau Lang, Leiterin der Stadtbibliothek 

 
Es wird auf die beigefügte Aufstellung „Die Stadtbibliothek in Zahlen 2013“ verwiesen. 
 
 
 
 
 
 
Bericht von Frau Nüßlein, Leiterin der Städt. Musikschule 

 
Es wird auf die beigefügten Unterlagen der Städt. Musikschule verwiesen. 
 
 
   



01. Sitzung des Verwaltungsausschusses vom 15.01.2014, öffentlich Seite 4 von 4 

 
Verschiedenes 

 
Folgende Unterlagen sind der Niederschrift beigefügt: 
 

• „Die Stadtbibliothek in Zahlen 2013“ zum Bericht von Frau Lang, Leiterin der Stadtbiblio-
thek 

 
• Unterlagen zum Bericht von Frau Nüßlein, Leiterin der Städt. Musikschule samt FLZ-

Bericht vom 17.01.2014 
 

• FLZ-Bericht vom 18.01.2014 zum Bericht von Herrn Schmelz, Vorsitzender des Senio-
renbeirates 

 
 
 
 
 
Genehmigung der Niederschrift 

 
Die Niederschrift über die öffentliche Sitzung vom 20.11.2013 hat zur Einsichtnahme aufgele-
gen und wurde genehmigt. 
 
 
 
 
 
 
 

Dr. Christoph Hammer    Thomas Staufinger 
Oberbürgermeister    Schriftführer 
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